



# Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

červen 2006



Foto: Ota Mrákota

Růží poděkoval primátor Jiří Kittner všem aktérům benefičního programu.

## Lázně vzbudily nebývalý zájem

Ani chladné a deštivé počasí neodradilo Liberečany v neděli 28. května od návštěvy Městských lázní, kde se konal s půlročním odstupem další Den otevřených dveří. Budovu si přišlo od devíti do patnácti hodin prohlédnout více než tři tisíce lidí, mezi nimiž nechyběli turisté ze zahraničí, především z Německa.

„Je to úžasné, že tato architektonická památka se zachovala a hlavně, že její původní účel chce město obnovit,“ prozradil muž, který neváhal do Liberce přijet ze sto kilometrů vzdálené Prahy. „Přestože prší a je chladno, pro mne je dnešní den rozzářený. Jsem velmi ráda,

že jsem mohla opět vstoupit do budovy, kterou jsem v mládí tolik navštěvovala a kterou poznal i můj sedmadvacetiletý vnuk. O to víc jsem ráda a vděčná, že lázně vlastní město a chce jim zase vdechnout účel, pro který byly postaveny. Už proto nejde, abych nepřispěla na jejich záchranu,“ řekla pětáosmdesátiletá návštěvnicka. Podobné výroky bylo v neděli slyšet častěji. Návštěvníci si prohlédli místa, kde dříve bývaly koupele, masáže, poskytovala se pedikúra či kadeřnické služby. To vše umocňovaly snímky ze soukromých sbírek i libereckého fotografa Karla Čtveráčka, které přiblížily zašlou slávu lázní, ale

*Pokračování na str. 7*

## Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

**29|06**  
**14 hodin**

**VI. zasedání zastupitelstva města v roce 2006**  
se koná ve čtvrtek **29. června 2006 od 14 hodin**  
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

NEJVĚTŠÍ HUDEBNÍ FESTIVAL V LIBERCI  
středa 21. června 2006



13.00 hudební průvod z nám. Dr. E. Beneše  
14.00–18.00 Open scéna na nám. Dr. E. Beneše  
ARIES, NA MOMENT, WEEKEND WASTERS, PECH, ORCHESTRA

### Tour de Liberec

čajovna Sakura/18.00 WASHETA AHAYETA (shamanic music)	Tatáž-Pakáz/20.00 NOU KOMENT (big beat) SWALLOW THIS (pop)
čajovna 82 vůní/18.00 PĚŠÍ ZÓNA (Apocalyptic revival)	Allcatrazz/20.00 SCARRY 5 (hard core) RICK-SHA (punk) ROHLINCK (turbo punk)
Lidové sady/19.00 MOBERG ENSEMBLE (world music)	Atelier/21.00 B4 (psychedelic jazz)
Stamina/19.00 PAVILON M2 (noise rock) MAY DAY (rock) ORCHESTRA (symphony core)	Castá club/22.00 MONKEYFIGHTER, DAVE, CZERWAS (D&B, break beat)
Klub K.Ú.D./20.00 BRAN (world music)	Irská/23.00 IRISH JAM (Irish music)
	Legenda/23.00 Dj URSIMON & Dj GERSENE

Permanenka na všechny večerní koncerty: 60 Kč.  
Předprodej permanentek na nám. Dr. E. Beneše 21. 6.  
od 14.00 u OPEN SCÉNY a na jednotlivých koncertech.

Informace na tel.: 602 272 728, 608 269 296  
[www.svatekhubdy.liberec.cz](http://www.svatekhubdy.liberec.cz)

Akce se koná pod záštitou náměstkyně primátora paní Dagmar Helsusové a je podporována Statutárním městem Liberec.

## V TOMTO ČÍSLE

**Letní promenáda Libercem** strana 4

**Liberecký jarmark** strana 8

**Pozvánka na odhalení  
památníku** strana 9

**Projekt nové radnice před  
cílovou páskou** strana 10

**Dva roky pěšky a stopem  
Afrikou** strana 12

■ **Provoz ZŠ Na Žižkově** bude ukončen k 1. 7. 2006. Vzhledem k této skutečnosti již v minulosti statutární město Liberec zveřejnilo nabídku na využití uvolněného objektu pro neziskové organizace a vzdělávací instituce. Jelikož se jedná o školní budovu, při hodnocení byly upřednostněny nabídky na zachování stávajícího určení objektu. Členové městské rady souhlasili, aby převodem majetku formou kupní smlouvy se závazkem veřejné služby získala objekt Soukromá hotelová škola Hergesell, s. r. o. Ta zde hodlá zřídit neuniverzitní soukromou vysokou školu.

■ **Činnost šesti kulturních a zdravotnických** příspěvkových organizací města hodnotili radní. Z jednání vyplynulo, že všechny příspěvkové organizace splnily závazné ukazatele a většina z nich vykázala i kladný hospodářský výsledek. Jedinou výjimku tvoří Diva-

dlo F. X. Šaldy, které se (při dodržení všech závazných ukazatelů) dostalo do ztráty.

■ **Radní vzali na vědomí** doporučení komise, která hodnotila nabídky na velkoplošné opravy komunikací na území města. Z pěti oslovených firem nakonec předložily nabídky pouze čtyři společnosti. Nejnižší nabídku 25,13 milionu korun předložily TSML, a. s., kterou také komise doporučila.

■ **Zastupitelé města schválili** druhé letošní rozpočtové opatření, které spočívá převážně v převodech finančních prostředků mezi jednotlivými položkami rozpočtu (v rámci odborů i mezi nimi). Výše rozpočtu tím nebyla změněna. Nejzásadnější změnou výdajové části městského finančního plánu je navýšení o cca 4,4 milionu korun na položce „Výdaje pro MŠ a ZŠ kryté nespotřebovanými dotacemi těchto

v roce 2005“. Největší objem financí, tzv. finanční rezerva tvořící cca 94,5 milionu korun, byla převedena na odbor ekonomiky a o jejím případném rozdělování se bude rozhodovat v průběhu roku.

■ **Rozdělení částky 820 tisíc korun** ve 2. kole kulturního fondu schválili zastupitelé města. Do 2. kola o dotaci požádalo 43 zájemců, jejichž požadavky činily 2 088 900 Kč. Správní rada 3 žádosti přeřadila do Fondu pro podporu a rozvoj vzdělávání a 6 žádostem dotace nebyla přidělena.

■ **Vzhledem k nedostatečné kapacitě** školní družiny při ZŠ Sokolovská radní schválili zvýšit její kapacitu o 50 na počet 120 žáků a snížit o 50 žáků kapacitu školní družiny ZŠ 5. května na počet 250 školáků. Návrh byl ke zvážení předložen ještě Krajskému úřadu Libereckého kraje. (dav)

## Pozemky u paneláků ještě levnější

Snaha liberecké radnice prodat pozemky kolem dříve zprivatizovaných panelových a obytných domů, se setkala s nezájmem vlastníků dotčených nemovitostí i třetích osob.

Na základě této skutečnosti město Liberec přistoupilo na úpravu postupu prodeje a majitelé domů je budou moci získat do vlastnictví podstatně levněji. „Upravili jsme interní směrnici, podle níž budou pozemky u prodaných domů cenově dostupnější. Předcházející zastupitelstva privatizovala domy bez pozemků, což nyní přináší problémy. Jde o malé plochy, které pro město nemají žádný význam, ale využívají je

nebo je naopak mohou lépe využít vlastníci domů,“ uvedl primátor města Jiří Kittner.

„Rozhodli jsme se, že ceny pozemků u budov s více než osmi byty se zlevní o 80 procent, pozemky s budovami o méně než devíti bytech se zlevní o 70 procent,“ upřesnila náměstkyně primátora Eva Kočárková. Pozemky budou nabízeny klasicky výběrovým řízením s právem přednosti koupě pro majitele domů.

Za upravené ceny budou pozemky znovu nabídnuty i těm vlastníkům budov, kteří nabídku za původní ceny odmítli. (dv)

## Rekonstrukce ulice

Smluvními vztahy a financováním rekonstrukce Pilínkovské ulice v okolí nákupního centra Nisa v Liberci se zabývali zastupitelé města.

Celkem se bude jednat o tři splátky. První část zaplatí společnost NISA městu do 14 dnů po podpisu smlouvy (1,5 mil.), druhou část do 14 dnů od ukončení Přípravné fáze – náklady na realizaci akce (10,5 mil.). Třetí platba ve výši rozdílu skutečně vynaložených nákladů města při realizaci akce a dosud zaplacených dvou plateb bude splatná do 30 dnů od doručení konečného vyúčtování nákladů města investori. (kor)

## Loňský městský rozpočet v číslech

Zastupitelé města na svém květnovém zasedání schválili závěrečný účet města za rok 2005. **Základní informace o hospodaření SML v loňském roce:**

	Schválený rozpočet před konsolidací	Upravený rozpočet před konsolidací	Upravený rozpočet po konsolidací	Skutečnost po konsolidací	Plnění v %
Příjmy	1 370 482 362	1 933 423 677	1 880 520 912	1 890 765 820	101
Výdaje	1 328 730 362	2 064 948 538	2 012 045 773	1 946 396 723	97
Financování	- 41 752 000	131 524 861	131 524 861	55 630 903	42

Aktiva města k 31. 12. 2005 činila 12 420 287 000 Kč, což je o cca 129 milionů méně než na počátku roku. Tento výsledek ovlivnilo snížení stavu nehmotného investičního majetku (převod softwaru na společnost Liberecká IS), snížení hodnoty dlouhodobého hmotného majetku (převod majetku do společnosti SAL a vyřazení prodávavého majetku), snížení stavu zásob (dáno rozdílem mezi počátečním stavem a stavem dle inventarizace k 31. 12.). Na nižších aktivech měly dále vliv zálohy občanů na koupě bytů, různé jistiny a prostředky sdružení s bytovými družstvy. (rz)

## Další nové byty

Další dva domy startovacích bytů v Zeleném Údolí, postavené se státní invenční dotací, byly zkolaudovány počátkem května. Rada města se proto zabývala seznamem uchazečů, kteří splnili podmínky pro zařazení do pořadníku „B“. Jedná se celkem o 56 uchazečů (28 bytů v každém domě).

Celkem městská rada rozhodla o přidělení 34 bytů o velikosti 1+kk, 16 bytů 2+kk a 6 bytů 3+kk.

Před uzavřením nájemní smlouvy ještě musejí všichni uchazeči doložit výši příjmů za posledních 12 měsíců a aktuální výpis z rejstříku trestů (viz směrnice, která je umístěna na webových stránkách města [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz)). (mk)

## Změny v realizaci startovacích bytů

Počátkem září roku 2004 radní schválili výsledek obchodní soutěže na dodávku 192 bytových jednotek v Zeleném Údolí (startovací byty). Dodavatelská smlouva byla tehdy uzavřena se společností Interma, a. s. Vzhledem k tomu, že již byla zpracována realizační projektová dokumentace a změnil se některé podmínky pro provádění stavby, které město jako zadavatel v době zadání zakázky nemohlo předpovídat, bylo nutné upřesnit rozsah plnění zakázky dle aktuálních okolností. Radní se proto zabývali dodatkem smlouvy, který se týká dalších prací při budování bytových jednotek a rovněž požadavku na změnu velikosti bytů upravených pro handicapované osoby.

V únoru letošního roku rada s tímto účelem schválila vyhlášení jednacího řízení bez uveřejnění na dodatečné stavební práce se zhotovitelem stavby.

Změny jsou dvojího druhu: jednak změny objektivní nepředvídatelné skutečnosti, které vyvolaly nutnost víceprací při zakládání bytových domů a dále větší rozsah zemních prací, protože byla u některých objektů zjištěna nekvalitní podzákladová zemina, kterou bylo třeba odvézt a nahradit žulovým eluvem. Rovněž je zapotřebí sjednocení typu domů a podsklepních objektů, rozšíření objemu zemních prací v souvislosti se změněným napojením domů na síť a komunikace jinou konfigurací terénu v okolí jednotlivých objektů.

Změny se týkají i zvýšení počtu upravených bytů z dvaceti dvou na dvacet čtyři, dodatečné dispoziční úpravy i vybavení upravených bytů s cílem získat větší byty pro rodiny s invalidními členy. Rovněž dochází ke změně zdroje tepla pro vytápění a přípravu TUV (původně plyn – nyní dálkové vytápění), navýšení počtu stání pro vozidla, ke změně dopravního značení areálu.

Radní dodatek schválili a zároveň navrhli do nejbližšího rozpočtového opatření zařadit výdajovou položku „Dofinancování akce 192 bytových jednotek, Zelené Údolí II – 3. etapa“ ve výši 600 800 korun.

**Martin Korych**

## Nový správce veřejného osvětlení

Od počátku roku probíhala nelehká jednání s vítězem vyhlášené veřejné zakázky na provoz a obnovu veřejného a slavnostního osvětlení v Liberci. Připomeňme, že na prvním místě se umístila společnost ELTODO-CITELUM, s. r. o., která podobný systém provozuje ve více než osmdesáti městech České republiky (Praha, Brno, Ústí nad Labem, ...). Poté ale ještě probíhalo jednací řízení bez uveřejnění podle zákona o veřejných zakázkách, s cílem nastavit pravidla vztahu tak, aby obě strany měly nastolena jasná pravidla spolupráce a dobře fun-

goval systém kontroly vzhledem k prováděné službě.

Nyní po jednáních s právními zástupci, firmou i ekonomy se podařilo sestavit smlouvu, která řeší všechny aspekty smluvního vztahu, včetně pronájmu světelných bodů a ostatních součástí veřejného osvětlení. Firma ELTODO-CITELUM se ve smlouvě zavazuje mimo jiné k tomu, že do 15 let, na které je smlouva uzavírána, zajistí 98% funkčnost celého systému (zjistitelnou podle platných směrnic a norem), zřídí 24hodinovou bezplatnou linku pro hlášení poruch a závad na

osvětlení a zabezpečí celkový bezpečnostní chod systému, včetně případných oprav a investic do něho. Součástí provozování veřejného osvětlení je i úhrada provozních nákladů spojených s jeho provozem (energie). Celkově se dá říci, že během 15 let do systému firma investuje prostředky, z kvalitní je, bude ho provozovat a za to bude od města inkasovat pravidelné platby. V prvních čtyřech letech jí za tyto služby bude město platit částku cca 19,3 milionu korun bez DPH, v dalších letech to bude 39,7 milionu korun. **(mk)**

## Změna partnera pro výstavbu v objektu bývalé Textilany

Letos v dubnu byla mezi městem Liberec a společností Real Estate, s. r. o. uzavřena smlouva o spolupráci včetně návrhu smlouvy o uzavření budoucí smlouvy směnné. Oba dokumenty se týkají zástavby dnes již neexistujícího objektu Textilany a mimo jiné upravují podmínky vybudování, zdvojkolejnění a provozování přeložky meziměstské tramvajové tratě do sou-

sedního Jablonce nad Nisou. Společnost Real Estate, s. r. o. však nyní požádala město o souhlas s převodem veškerých práv a povinností ze smlouvy o spolupráci na společnost Promenáda Liberec, s. r. o., a to z důvodu prodeje pozemků, mezi nimiž jsou i pozemky, na kterých má být realizována přestavba kolejiště. Převod práv a povinností ohledně uvedených pozemků mezi

Real Estate, s. r. o. a Proménádou Liberec, s. r. o. nabude účinnosti nejdříve dnem uzavření smlouvy o budoucí směnné smlouvě mezi statutárním městem Liberec a společností Promenáda Liberec, s. r. o.

S návrhem budoucí směny pozemků mezi městem a společností Real Estate, s. r. o. souhlasili i zastupitelé města. **(kor)**

## Zastupitelé nepodpořili návrh vratislavických kolegů

Zastupitelé zamítli návrh na změnu obecně závazné vyhlášky č. 7/2001 „Statut města Liberec“, o který požádal Městský obvod Vratislavice nad Nisou. Ten chtěl, aby mohl rozhodovat o založení nebo rušení právnických osob, schvalovat jejich zakladatelské listiny, společenské smlouvy, zakladací smlouvy, sta-

novy a rozhodovat o účasti v již založených právnických osobách. Dalším požadavkem bylo, aby MO Vratislavice mohl vydávat stanoviska k pořízené a schvalované územně plánovací dokumentaci v rozsahu svého území, a to ve všech etapách (podnět, zadání, koncept, návrh) a v případě záporného stanoviska

zastupitelstva MO by vždy bylo svoláno dohodačovací řízení. Třetí požadavek se týkal uzavírání nájemních smluv a smluv o výpůjčce včetně nájmu bytů na území obvodu mimo výstavbu nových bytů v lokalitě Zelené Údolí. Ani jeden z požadavků, o nichž se hlasovalo zvláště, zastupitelé nepodpořili většinou hlasů. **(dav)**

Statutární město Liberec na letošní turistickou sezonu připravilo nejen pro Liberečany zajímavý projekt, jímž je „Promenáda nejen pro milovníky historie, architektury, milovníky přírody, poznávání, ale i vycházek a aktivního odpočinku“. Do projektu, zahájeného 28. května, se zapojily také ZOO Liberec, Botanická zahrada, Severočeské muzeum a Kulturní služby Liberec. „Promenáda“ nabízí návštěvníkům města ke zhlédnutí i odpočinku jednu z nejkrásnějších městských částí – lokalitu Masarykovy třídy až po Lidové sady.

Promenádní Masarykova třída spojuje střed města s Lidovými sady a byla vždy cílem procházek Liberečanů, kteří zde hledali klid a osvěžení a vyráželi na výlety do blízkých Jizerských hor. Třída vede reprezentativní vilovou zástavbou, která vyrostla na přelomu 19. a 20. století a tvoří zahradní čtvrť doplněnou o reprezentativní a architektonicky i jinak zajímavé budovy usazené v parkové zeleni vybavené odpočinkovými lavičkami. Východním bodem „Promenády“ je křižovatka Masarykovy třídy a Vítězné ulice lemovaná výstavními

budovami Severočeského muzea, bývalé Obchodní a živnostenské komory a Městskými lázněmi. Naproti v bývalém prostoru Libereckých výstavních trhů překvapuje rarita architektů – bývalý výstavní pavilon Bytexu. Dnes je v něm Golf Centrum a restaurace. Zde se také nacházejí sochařské památky z 60. let minulého století – zrestaurované sochy „Brána snů“ a „Motýlí křídla“. Na horním konci třídy bylo vybudováno při úpravách Lidových sadů v letech 1889–1891 Labutí jezírko, kde se dříve jezdilo v létě na lodičkách, v zimě bruslilo a na jehož nábřeží se korzovalo až k hrázděnému domku, který sloužil jako dozor. Od roku 1974 je zde vyhlášená restaurace Rybářská bašta. Za jezírkiem vznikl již v roce 1906 Zookoutek, dnes Zoologická zahrada a v nedaleké Purkyňově ulici už v roce 1895 působila botanická zahrada. Přímo u dnešního vchodu do ZOO je hotel U Jezírka a za ním sportoviště tenisového klubu s deseti tenisovými kurty a nafukovací halou pro tenis v zimě. Léčebné kúry, masáže, rehabilitaci a další nabízí Centrum léčebné rehabilitace, zábavu, různé

mimoškolní kroužky pro děti, mládež i pro celou rodinu zase nabízí Dům dětí a mládeže Větrník. Oddychový prostor „Promenády“ je ukončen Lidovými sady, kde v minulosti byly zotavovny a sanatoria. Dnes slouží návštěvníkům především výstavná restaurace Lidové sady se sálem, zahradní restaurací a 32 m vysokou vyhlídkovou věží. Lahůdkou je okolní lesopark s upravenými cestičkami, odpočívadly, Dětským koutkem a meteorologickou budkou u konečné tramvaje.

Město Liberec na realizaci tohoto projektu požádalo o dotaci Evropskou unií.

## O městskou kartu je zájem

Na tři tisíce žádostí o Libereckou městskou kartu již obdržela městská společnost Liberecká IS. Největší zájem veřejnosti se soustřeďuje do kontaktního místa terminálu MHD ve Fügnerově ulici, kde denně vydají a přijmou stovky žádostí. Mnozí obyvatelé si v některém ze čtyř kontaktních míst již převzali hotové karty. Do konce listopadu je Liberecká IS vydává zcela zdarma. Od druhého pololetí bude Liberecká městská karta sloužit jako elektronické předplatné v městské hromadné dopravě.

Každou středu v měsíci červnu probíhá v terminálu MHD speciální prezentační akce. Studentky středních škol oblečené do barev emitenta karty zodpoví otázky a poradí s vyplněním žádostí. Čerstvé držitele karet pak čeká překvapení v podobě malého dárku. S touto nadstandardní službou se můžete setkat vždy ve středu od 7.30 do 10.00 a odpoledne od 13.30 do 17.00 hodin. (sš)

## Liberec bude mít další kruhový objezd

Vybudovat nový kruhový objezd a zlepšit tak dopravní situaci na křižovatce silnice 1/35 a ulice České mládeže je společným cílem statutárního města Liberec a Krajského úřadu Libereckého kraje. Daný úsek je totiž z hlediska dopravního zatížení jedním z nejproblematičtějších.

V srpnu 2004 radní města přijali variantu technického řešení současného stavu včetně majetkoprávního vypořádání v rámci této investiční akce. Na letošním květnovém zasedání se již

zabývali návrhem smlouvy o spolupráci mezi městem a Krajským úřadem Libereckého kraje, který je investorem výstavby křižovatky.

Město Liberec většinu svých závazků už splnilo, a to vykoupením výstavbou dotčených nemovitostí a zajištěním náhradních bytů pro jejich obyvatele. Město i kraj nyní budou spolupracovat na majetkovém vypořádání s dalšími stavbou křižovatky dotčenými subjekty i na realizaci celé investiční akce. (dav)

## Školáci i pedagogové si užívají nové tělocvičny

Nově zrekonstruovanou tělocvičnu ZŠ 5. května si prohlédli primátor města Jiří Kittner, jeho náměstci Eva Kočárková a Jiří Veselka a členka zastupitelského sboru města Marie Pavlová.

Ředitelka školy Hana Zábajnicková nejprve návštěvu seznámila s výukovým programem a mimoškolní činností školy, která loni oslavila 125 let svého trvání. V této souvislosti se zmínila o zapojení školy do mezinárodního ekologického projektu Sokrates a o vynikajících výsledcích školáků v plaveckých soutěžích.

Při prohlídce nově vybudovaných prostor tělocvičny včetně šaten a vybavení novým cvičebním nářadím představitelé města ocenili vkusné a praktické řešení i vhodný materiál – dřevo. „Tělocvična je k nepoznání a především zde mají zájem na úrovni jak děti, tak pedagogové,“ shodli se všichni. Na závěr si primátor a náměstci nenechali ujít dynamické aerobické vystoupení žáků v novém sále tělocvičny. Na rekonstrukci a vybavení tělocvičny poskytl magistrát 5,5 milionu korun a tři sta tisíc darovala škole stavební společnost Imstav. (dav)



## Letní setkávání s divadlem

Statutární město Liberec pořádá i v letošním roce pro širokou veřejnost již tradiční Letní setkávání s divadlem. Náměstí před libereckou radnicí tak ožije po několik sobotních prázdninových večerů. Kulturní projekt zahájí Naivní divadlo Liberec dne 8. července 2006 od 21.30 hodin představením Alibaba a čtyřicet loupežníků. Vstup je zdarma.

Podrobný program na zbývající představení naleznete od poloviny června 2006 na webových stránkách města Liberce [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz), programy budou k dispozici rovněž v Městském informačním centru, umístěny

budou na výleповých plochách v centru města. Program letního setkávání naleznete také na stránkách červencového Kalendáře Liberecka a prázdninového dvojčísla Zpravodaje liberecké radnice. **(stra)**



Ilustrační foto

## Katalog poskytovatelů sociálních služeb v Liberci

V rámci Komunitního plánování sociálních služeb v Liberci byl vydán a je distribuován Katalog poskytovatelů sociálních služeb v Liberci, který sestavil odbor sociální péče na základě dotazníků vyplněných poskytovateli těchto služeb. Data v něm uvedené jsou aktuá-

lizována k 31. 3. 2006. Katalog obsahuje kontakty a údaje o zhruba 90 organizacích a je též umístěn na webových stránkách města [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) v sekci oddělení prevence a sociálních věcí.

**Gabriela Krupičková,**  
*vedoucí odd. prevence a sociálních věcí*

## Domovinka nabízí seniorům pestrý celodenní program



Centrum zdravotní a sociální péče Liberec, které je příspěvkovou organizací statutárního města Liberec, otevřelo v květnu tzv. Domovinku, zařízení poskytující denní péči seniorům. „Klientům nabízíme aktivní náplň času, včetně procházek do přírody, besed se zajímavými lidmi. Rodinám seniorů tak poskytujeme pomoc tím, že v době, kdy jsou členové rodiny v zaměstnání, mohou jejich seniři pobývat v příjemném domácím prostředí, které jsme tu vytvořili,“ uvedla Bedřiška Klíčovová,

ředitelka Centra zdravotní a sociální péče. Domovinka se nachází v domě s pečovatelskou službou (DPS) v Šimáčkově ulici v Liberci-Pavlovicích a její klienti zde mají k dispozici prostory o velikosti bytové jednotky 2+1 se dvěma balkony a sociálním příslušenstvím. „Mohou si zde povídat, luštit křížovky, dle svého uvážení zapojit se do aktivizačních programů jako jsou například poslech hudby, hry, čtení a jiné. Mohou si objednat také koupel, pedikúru nebo masáž. I na to jsme zde zařízení,“ dodala Bedřiška Klíčovová s tím, že si lze objednat i stravu. Klienti denního stacionáře jsou v péči zdravotní sestry a pečovatelek DPS.

Pavlovická Domovinka byla otevřena začátkem května a její vybavení si prohlédli náměstci primátora Eva Kočárková, Naďa Jozífková a Jiří Veselka, kteří ocenili vznik zařízení a vyslovili přesvědčení o jejím dobrém fungování.

Denní stacionář pro seniory je otevřen od pondělí do pátku od 7 do 15.30 hodin. Další informace a objednávky na pobyt v Domovince vám poskytnou na tel. čísle: 485 113 316.

**Dagmar Vodvářková**

## A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v květnu 2006 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

**90 let** – Blažena Suchánková, Anna Kvapilová, Růžena Breuerová, Marie Kubátová

**91 let** – Božena Hasoňová, Blažena Tyklová, Františka Hložková, Jarmila Šimonová, Vlasta Almásiová, Zdeněk Kýbal, Růžena Pokorná, Blažena Hořáková, Anna Viktorinová

**92 let** – Jan Vít, Karel Polívka, Ladislav Uchytíl, Marta Šmídová

**93 let** – Justina Maříková, Zdeňka Šantorová, Božena Čtveráčková

**94 let** – Anna Remešová, Emilie Veverková

**95 let** – Josef Lesný, Vlasta Hakenová

**96 let** – Anděla Fuxová, Božena Paříková, Otakar Vaňátko

**97 let** – Marie Bímová, Jindřiška Rejdová

*Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.*

## Zachránili lidský život

Profesionální přístup dvou strážníků Městské policie Liberec při záchráně lidského života ocenil při květnovém jednání zastupitelského sboru primátor Jiří Kittner. Z jeho rukou strážníci Václav Boháček a Jiří Jaworski převzali dárek, který jim připomene 17. květen, kdy zachránili před příjezdem lékaře život 72letému muži. V uvedený den při kontrole objektu restaurace Centrum na Králově háji našli ve vestibulu na zemi ležícího muže, který měl vážné zdravotní komplikace. Strážníci okamžitě započali s masáží srdce, umělým dýcháním a základní resuscitací. Jejich rychlým zásahem se podařilo muže zachránit, což ocenili i přivolaní zdravotníci rychlé záchranné služby. **(dv)**



# FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009

## Roman Kumpošt: Pozitivní výsledky inspekce těší i motivují

Jste na správné cestě, napsala do průběžného hodnocení organizačnímu výboru FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 koordinační skupina Mezinárodní lyžařské federace po květnové inspekční cestě. Jeho prezident Roman Kumpošt neskrývá uspokojení a tvrdí, že pro celý pořadatelský tým to je nejlepší motivace.

### Kdo tvoří koordinační skupinu FIS a kdy naposledy navštívila Liberec?

Naposledy u nás byla v září loňského roku. Koordinační skupina je složena z představitelů FIS, ze zástupců vysílací unie EBU, což je držitel televizních a rozhlasových práv z mistrovství světa, a společnosti APF, která vlastní marketingová práva. Vedla ji generální sekretářka FIS Sarah Lewisová.

### O co se zahraniční účastníci během dvou denního jednání nejvíce zajímali?

Program zahrnoval dvě desítky nejrušnějších témat – od výstavby areálů, financí, organizace soutěží, ochrany životního prostředí až po akreditaci,

dopravu, lékařský servis, bezpečnost či marketing. Podrobně jsme rekapitulovali především aktivity za uplynulé období, které se týkaly inženýrské činnosti a přípravy technické části mistrovství světa včetně vizualizace areálů ve Vesci a na Ještědu.

### S jakým výsledkem?

Nešlo o prověrku jednotlivostí, ale spíše o kontrolu toho, jak se jednotlivé oblasti vyvíjejí ve stanoveném harmonogramu. Pro členy koordinační skupiny bylo velice pozitivní zjištění, že vše probíhá podle časového plánu, který jsme deklarovali před více než půl rokem. V některých oblastech jsme už dokonce ještě dál.

### Co považujete za nejdůležitější poselství, které vyslal organizační výbor Liberec 2009 v průběhu této návštěvy?

Členové koordinační skupiny FIS viděli, že do příprav mistrovství světa se silně angažuje město Liberec a že jím aktivně žije také zdejší radnice.

To je pro ně dostatečný důkaz, že šampionát není pouhým dobrodružstvím skupiny lidí, ale součástí širokého procesu.

### Hosté si také detailně prohlédli Liberec. V čem spatřují jeho největší přednosti?

Liberec se nemůže srovnávat s atraktivní polohou alpských středisek obklopených nádhernými horami. Na rozdíl od nich však není vesnicí, která návštěvníkům neposkytuje téměř nic dalšího. Naopak – je to bezmála stotisícové město, které má bohatou infrastrukturu včetně kulturního a společenského zázemí. S ideální polohou blízko hranic i snadnou dosažitelností z Prahy představuje mimořádný potenciál.



## První tisícovka dobrovolníků

Team Liberec 2009 – kolektiv dobrovolníků, kteří se budou podílet na pořádání FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 – se začíná postupně naplňovat. V půli května se v jeho řadách zaregistroval už tisíc členů.

Jubilejní členkou Teamu Liberec 2009 se stala Kateřina Krausová, studentka ekonomického lycea v Liberci (na snímku vpravo). „O této možnosti mi řekla maminka. Hodně se zajímám o sport, a proto nechci stát stranou, když se za

ne celé tři roky bude v Liberci pořádát tak významná akce,“ svěřila se devatenáctiletá maturantka.

Největší akcí, kterou dosud ve svém životě zařizovala, byl předvánoční volejbalový turnaj ve škole. „Na projektu Team Liberec 2009 se mi líbí, že nejde o jednorázovou záležitost, ale o několikiletou koncepční spolupráci. Lyžování a běžky mám ráda, sama často jezdím do Bedřichova. Z českých reprezentantů znám Lukáše Bauera a samozřejmě Kateřinu Neumannovou. Když jela v Turíně o zlato, učitelé nám zapnuli televizi a mohli jsme jí fandit,“ říká Kateřina Krausová, která v květnu maturovala.

Team Liberec 2009 je však otevřen neomezenému počtu zájemců, z nichž bude nakonec pro spolupráci při MS 2009 vybráno 1 700 nejspolehlivějších dobrovolníků.

Jejich oficiální nábor zahájil organizační výbor FIS mistrovství světa v klasickém lyžování počátkem března letošního roku. „V současné době registrujeme už 1 082 členů, z nichž je 453 z Liberce a několik desítek jich je i ze zahraničí. Hlásí se nám zájemci všech věkových kategorií z celé České republiky,“ vypočítává Aleš Máslo, koordinátor Teamu Liberec 2009.



Členem Teamu Liberec 2009 se může stát každý, komu bude v lednu 2009 – měsíc před startem světového šampionátu – minimálně šestnáct let a splní přitom také další podmínky. „Vítáme pochopitelně zájem veřejnosti o šampionát a máme radost, že počet přihlášek stále stoupá. Ne každý z členů Teamu Liberec 2009 však bude vybrán ke spolupráci při samotném mistrovství světa 2009 – třeba ze zdravotních nebo časových důvodů. Abychom mohli vybírat ty skutečně nejlepší, potřebujeme okolo tří tisíc zaregistrovaných členů,“ upřesňuje Aleš Máslo.

Zájemci o členství v Teamu Liberec 2009 se mohou přihlásit na stránkách [www.liberec2009.com/prihlaska](http://www.liberec2009.com/prihlaska), kde se také seznámí s koncepcí spolupráce, případně dopisem na e-mailovou adresu [team@liberec2009.com](mailto:team@liberec2009.com).

## Lázně vzbudily nebývalý zájem

**Pokračování ze str. 1**

zároveň vzbuzovaly naději na jejich obnovu. Interiér lázní ozvláštnila díla Jiřího Davida, jimiž byl „Anděl“ a „Srdce“.

Nedělní zájem lidí ocenil při večerní benefici i primátor města Jiří Kittner. „Velmi si vážím, že lidé v takovém počtu si přišli prohlédnout lázně a podpořili i naši sbírku, jejíž výtěžek věnujeme na záchranu především sochařských děl,“ uvedl primátor na večeru, jehož se zúčastnil i předseda Senátu Přemysl Sobotka a poslanec dolní sněmovny Parlamentu ČR Tomáš Hasil. Mezi dvěma stovkami hostů byla přítomna i delegace z partnerského Augsburgu. Ti všichni společně zhlédli komponovaný program, na kterém vystoupila herečka a zpěvačka Chantal Poullain, jež sklídila za své šansony obdivný potlesk. Ten patřil i aktérům ze společnosti Gutha Jarkovského, z jehož „Společenského katechismu“ uvedli scénku Jak se chovají v lázních. Atmosféru lázeňského interiéru pak umocnila módní přehlídka plavek a plážového oblečení, a to vše za



Foto: Ota Mrákota

hudebního doprovodu tělesa Růže z trní.

„Výstava o minulosti, současnosti a budoucnosti lázní, včetně veřejné sbírky potrvá do konce letních prázdnin. Zájemci však mohou přispívat i na

zvláštní konto 35-6952370217/100,“ uvedla hlavní koordinátorka celé nedělní akce Jitka Mrázková. Na benefiční večer se prodalo 153 vstupenek s výtěžkem 22 950 korun.

**Dagmar Vodvářková**

## Bouřlivé oslavy mistrů ligy

Liberečané a fanouškové FC Slovan Liberec budou dlouho vzpomínat na letošní Gambrinus ligu a na sobotu 13. května 2006, kdy se mistrovský pohár ocitl v rukou libereckých hráčů. Při odpoledním posledním zápase s Mladou Boleslaví bylo skandování: „Mistři, mistři!“ slyšet široko daleko od fotbalového stánku. To však nebylo nic proti tomu, jak na pět tisíc lidí přivítalo fotbalisty Slovanu na náměstí

před libereckou radnicí. Křičeli, pískali, skákali a dávali hráčům najevo svou radost i díky, že po čtyřech letech se titul vrátil do města pod Ještědem.

Fotbalisty Slovanu přijal na radnici primátor města Jiří Kittner, který jim poděkoval za supervýkony a perfektní reprezentaci města. Hráče přišli pozdravit i předseda Senátu Přemysl Sobotka a poslanec Tomáš Hasil.

Bouřlivé ovace zaplněného náměstí nebraly konce a pro hráče byly velkou odměnou, stejně jako pohoštění, které pro ně na závěr naší nejvyšší fotbalové soutěže připravila restaurace U Kláštera.

(dv)



Foto: Karel Kubát ml.

# Program festivalu Nisa – řeka, která nás spojuje

DIE NEISSE  
NISA  
NYS



DER FLUSS, DER UNS VERBINDET  
**ŘEKA, KTERÁ NÁS SPOJUJE**  
RZEKA, KTÓRA NAS LACZY

## NISAOPEN 2006

16.–18. června, finálové zápasy v hale Dukly Liberec  
7. ročník mezinárodního florbalového turnaje pro mladé,  
rozdělený do 9 kategorií. Letos poprvé soutěž ve freestyle.

## Liberecký jarmark 2006

17.–18. června, náměstí před libereckou radnicí  
a Kostelní ulice

Po roce opět do Liberce zavítají trhovci, řemeslníci,  
rytíři, ale tentokrát i majitelka Libereckého panství  
Kateřina z Redernu.

## Aby ze světa nevymizela radost

19. června, 13–18 hodin, náměstí před libereckou radnicí  
Odpoledne plné zábavy pro tvořivé děti – výtvarný  
happening „Akvárium“.

Proběhne i vyhlášení výsledků literární a výtvarné soutěže.

## Slavnosti řeky a Poselství Nisy

23.–25. června, podél toku Nisy

Víla Nisa, po celý rok lidským očím neviditelná,  
se zjeví u pramene a putuje s doprovodem na Trojzemí,  
kde řeka opouští území našeho kraje a naší republiky.

## Rockový nářez za vysvědčení

30. června, od 14.00 hodin, Lidové sady Liberec  
Poslední den před nastávajícími prázdninami dostanou  
všichni školáci a studenti za dosažené výsledky pořádný  
rockový nářez!  
Od 14.00 hodin proběhne soutěž amatérských rockových skupin,  
od 20.00 hodin vystoupí skupiny L\*RU, HUSH  
a DROBNÝ ZA BŮRA.

## VÝSTAVY

**Nisa – řeka, která nás spojuje**, 1.–30. června, Lidové sady  
Výstava mapující předchozí ročníky festivalu Nisa – řeka,  
která nás spojuje.

**Výtvarná soutěž**, 20. června–14. července,  
Krajská vědecká knihovna  
Vybrané práce dětí a mládeže na téma „Koupání“.

## Liberecký jarmark 2006

Město pod Ještědem ožije ve dnech **17. a 18. června 2006** tradiční akcí, kterou je Liberecký jarmark. Po dva dny bude moci veřejnost sledovat podívanou plnou rytířských turnajů, her a soutěží, zhlédnout šikovnost mnoha řemeslníků a umělců, kteří budou svá díla nabízet k prodeji.

### Sobota 17. června – náměstí Dr. E. Beneše

**9.00 hod.** otevření tržště

**9.30 hod.** slavnostní průvod městem a příjezd Kateřiny z Redernu

**9.45 hod.** slavnostní uvítání s primátorem, předání darů, vztyčení praporů

**11.00 a 16.00 hod.** „Jak město k čistotě přišlo“

**21.00 hod.** večerní slavnostní průvod městem

**21.20 hod.** večerní galaprogram (hudba, tanec, magie, fakírské show, „zrození rytíře z radniční věže“)

**22.15 hod.** slavnostní zakončení

Po oba dva dny Libereckého jarmarku se v dopoledních a odpoledních hodinách konají v Kostelní ulici rytířské turnaje na koních.

### Neděle 18. června – náměstí Dr. E. Beneše

**9.00 hod.** otevření tržště

**11.00 a 15.00 hod.** „Jak město k čistotě přišlo“

**16.45 hod.** slavnostní zakončení jarmarku a odjezd Kateřiny z Redernu s dvorem

## Došlo na adresu redakce

Do redakce Zpravodaje liberecké radnice přišel dopis od žáků a zaměstnanců Základní školy Ještědská, kteří děkují statutárnímu městu Liberec a firmě Geos AGT s. r. o. za rekonstrukci sociálního zařízení pro žáky a pedagogy na jednom ze školních pavilonů.

„Práce byly odvedeny v nejlepší kvalitě. Velmi si všeho vážíme,“ stojí v dopise, v jehož závěru autoři vyslovují přání, aby se našel dostatek finančních prostředků na rekonstrukci dalších pavilonů školy, což by přispělo k dalšímu zlepšení podmínek pro žáky i zaměstnance.

(rz)

## Bude mít dětské oddělení epileptologické centrum?

Dětská neurologická poradna Krajské nemocnice Liberec (KNL), která je unikátní v tom, že jako jedno z mála dětských oddělení v České republice je zastoupena dvěma dětskými neurology, poskytla v uplynulém roce pomoc 2 669 pacientům. Stala se tak, co do počtu návštěv, nejvytíženější poradnou dětského oddělení KNL. Na druhé místo se podle statistiky řadí alergologie s 2 124 ošetřenými.

Zeptali jsme se primáře dětského oddělení MUDr. Martina Zítka, jaká neu-

rologická onemocnění převládají? „Poradna se ve většině případů věnuje tzv. diferenciální diagnostice, kdy se zjišťuje příčina neurologických obtíží. Jednoznačně jsou nejčastější bolesti hlavy, které mají různé příčiny a my se vždy, pomocí zobrazovacích metod, snažíme vyloučit nádor mozku. Za většinou bolesti hlavy stojí vadné držení těla a skutečnost, že děti tráví příliš mnoho času u počítačů.“ Kromě bolestí hlavy trápí děti v nemalé míře epileptické záchvaty. V evidenci je téměř 400 epileptiků. Neu-

rologická poradna se dále stará o svalová postižení a o pacienty s mozkovou obrnou. V současné době usiluje dětské oddělení KNL o akreditaci v oboru dětské neurologie a statut regionálního dětského epileptologického centra, neboť má díky úzké spolupráci s neurologií pro dospělé a neurochirurgií, a také díky špičkovému přístrojovému zázemí, veškeré předpoklady pro poskytování péče na nejvyšší úrovni. Liberecká dětská neurologie je díky MUDr. Šípovi uznávaným pracovištěm v celé ČR. (saš)



## Pozvánka na odhalení památníku

Slavnostní otevření parku Jablonecká, spolu s odhalením památníku „Obětem komunismu“, se uskuteční v Den památky obětí komunismu, v úterý 27. června 2006, v 11 hodin dopoledne.

*Věříme, že vy všichni, kteří jste trpěli za své smýšlení ve vězeních a pracovních táborech totalitního režimu jako jeho přímé oběti, či jste byli pronásledováni za nekompromisní postoje svých rodičů i vy, kteří jste dobu totalitní zvláde nezažili, avšak lidskou svobodu ctíte a vyznáváte, přijmete pozvání k osobní účasti při slavnostním aktu u příležitosti odhalení památníku „Obětem komunismu“.*

**Statutární město Liberec**

Vítězný návrh podoby památníku, věnovaného obětem komunistického režimu v letech 1948–1989, vzešel z výběrového řízení, v němž zvítězil projektový tým společnosti Sporadical, s. r. o., Praha.



## Romský poradce v Radě vlády ČR

Za Liberecký kraj byl jmenován do Rady vlády ČR pro záležitosti romské komunity koordinátor pro Romské komunitní centrum a romský poradce pan Miroslav Kotlár.

Rada je stálým poradním a iniciačním orgánem vlády pro otázky romské komunity, napomáhá systémové integraci romské komunity do společnosti a zabezpečuje součinnost resortů odpovědných za realizaci dílčích opatření a plnění úkolů, vyplývajících

z usnesení vlády a mezinárodních smluv, jimiž je Česká republika vázána. Soustřeďuje, projednává a předkládá vládě informace, podklady a návrhy pro tvorbu a uplatňování politiky vlády v oblasti integrace romských komunit.

Miroslav Kotlár sídlí v budově Romského komunitního centra na adrese tř. Dr. M. Horákové 49, Liberec 6–Rochlice a můžete ho zastihnout na telefonu 485 134 817, případně na e-mailu: rkc.liberec@rkc.liberec.cz.

## Proč se nebát speciálních dyslektických tříd

K napsání tohoto článku mne vedou zbytečné obavy některých rodičů z toho, že jejich dítěti je doporučeno pedagogicko-psychologickou poradnou zařazení do tzv. speciální dyslektické třídy. Sám se musím přiznat, že jsem ani já ještě před rokem neměl moc velké ponětí, co taková speciální třída je, jak se tam učí, jaký kolektiv žáci sloučení z celého Liberce vytvoří atp. Do této doby jsem totiž učil na škole, kde se žáci s těmito problémy téměř nevyskytovali a pokud náhodou ano, pak bylo nalezeno řešení v jejich přeřazení právě do dyslektické třídy. Chápal jsem oprávněné obavy rodičů o budoucnost jejich dítěte.

Teprve po nástupu do Základní školy U Soudu v Liberci jsem poznal, že tyto obavy jsou zbytečné. Přesvědčil jsem se o tom, když jsem sám začal učit ve speciální třídě. Také rodiče mi potvrdili mou

zkušenost, že sebelepší integrace nemůže nahradit speciální péči v malém kolektivu dětí, které slučuje dohromady stejný nebo podobný problém.

Ve speciálních třídách se žáci učí v malém kolektivu maximálně 14 dětí zatím podle osnov ZŠ, ale už i naše škola začala s přípravou vlastního školního vzdělávacího programu, který bude určen právě těmto dětem.

Na 1. stupni jsou v rukou učitelů, kteří vystudovali speciální pedagogiku, využívají speciálních výukových metod, mají k dispozici speciální pomůcky, které slouží k reedukaci poruch u těchto žáků. Nyní se nám podařilo umožnit studium speciální pedagogiky i pro některé učitele na 2. stupni. I zde učitelé využívají speciálních metod výuky, různých forem práce a pomůček, včetně pomůček kompenzačních.

## Soutěž o návrh loga společnosti

Společnost Veřejně prospěšné práce Liberec, o. p. s. se pomalu zapisuje do povědomí lidí. Účelem společnosti je zajišťování časově omezených pracovních příležitostí pro dlouhodobě nezaměstnané, kteří mají o práci opravdový zájem. Naším cílem je poskytnout jim dobrý odrazový můstek k získání trvalejšího zaměstnání. Záměrem je také pomoci zlepšit celkovou úroveň vzhledu města. Pracovníci společnosti vypořádávají v mateřských a základních školách, v neziskových organizacích, v Romském komunitním centru, ve skateparku, při rekonstrukci staré hasičské zbrojnice ve Vratislavčicích n. N., v ZOO, Městských lázních či například při ručním čištění města.

Možná, že už jste se i vy osobně s jejich prací setkali. Společnost však stále nemá své logo, proto ve spolupráci se statutárním městem Liberec vyhláší soutěž o „Návrh loga společnosti“. Zapojit se mohou jednotlivci, skupiny, děti i dospělí. Návrh loga může být ztvárněn na papíře i na CD v optimálním rozlišení pro tisk. Veškeré návrhy i na CD musí být opatřeny jménem a příjmením autora, úplnou adresou včetně PSČ, kontaktním telefonem, případně e-mailovou adresou. Námět by měl být jednoduchý a výstižný. Zapojením do soutěže dává účastník souhlas k případnému vystavení jeho návrhu. Vítězné logo se stane majetkem

**Pokračování na str. 12**

# Sběrný dvůr přijímá vyřazené elektrospotřebiče

V závěru roku 2005 vstoupila v platnost ustanovení zákona číslo 185/2001 Sb. o odpadech, která se týkají zpětného odběru elektrozařízení. Cílem této úpravy je, aby se rozličná elektrozařízení nestala odpadem, ale byla v co největší míře recyklována. K účelu provozování tohoto systému byli pro jednotlivé druhy elektrozařízení určeni provozovatelé, jimiž jsou ELEKTROWIN a. s. Praha, EKOLAMP s. r. o. Praha a ASEKOL s. r. o. Praha.

S těmito provozovateli uzavřelo v těchto dnech statutární město Liberec smlouvu o zřízení místa zpětného odběru elektrozařízení ve sběrném dvoře odpadů firmy .A.S.A. Liberec s. r. o. Zde mohou být ke zpětnému odběru předá-

vány bezplatně například tyto druhy odpadů: radiopřijímače, televizory, počítače včetně monitorů, zářivkové trubice, kompaktní zářivky a výbojky, pračky, ledničky a mrazničky, elektrické sporáky, vařiče, ponorné vařiče, drobná technika jako elektrické holicí strojky, záznamníky, disketové jednotky, notebooky, mobilní telefony, klasické telefony, vysílačky, el. kalkulačky apod., elektricky napájené hračky, elektromotory, čerpadla, elektrické žací stroje, elektrické kompresory, elektrická kamna všech systémů.

Základní podmínkou bezplatného přijetí je, aby elektrozařízení bylo pokud možno kompletní, tedy aby u něj nescházely základní komponenty, jako

například u ledniček a mrazniček kompresory, u praček elektromotor.

Sběrný dvůr bude sběrným místem nejen pro občany, ale i pro drobné podnikatele, kteří ve své provozovně nemají prostory pro elektrozařízení, která jim vracejí občané. V tomto případě bude podmínkou potvrzení provozovatelů kolektivního systému, že je tento podnikatel smlouvou připojen do kolektivního systému odběru elektrozařízení.

Již tedy není nutné, aby elektrozařízení, která dosloužila, skončila na čerňých skládkách. Každý občan může použít služby sběrného dvora odpadů nebo požadovat při koupi nového elektrozařízení odběr starého prodejcem.

**Technický odbor MML**

## Splatnost poplatku za odpad

Od 1. 1. 2006 je účinná vyhláška o místním poplatku za komunální odpad č. 6/2005. Vyhláška přináší změnu pouze v prodloužení období, za které je prováděna úhrada. Mění se termíny splatnosti poplatku. Splatnost již je pololetní místo čtvrtletní. To znamená, že občané, kteří mají trvalý pobyt v Liberci, budou platit poplatek **do 25. dne po skončení kalendářního pololetí. To je za leden až červen roku 2006 se bude platit až do 25. 7. 2006 a za červenec až prosinec 2006 bude splatnost 25. ledna 2007.** Pokud si občan bude chtít zaplatit na celý rok dopředu, musí tak učinit do 25. července včetně. Jestliže má poplatník trvalý příkaz

v bance, nemusí nutně provádět změnu. Dubnová a říjnová úhrada bude použita jako záloha na splatnost v červenci a v lednu. Poplatník s trvalým pobytem v Liberci, kterému jsou zaslány složenkou, nyní obdrží poštovní poukázku a uhradí 6 měsíčních plateb (za jednu osobu se jedná o 246 Kč).

Poplatníci chataři platí také 246 Kč, ale jedná se o 2. pololetí 2006. Zachovává se stejný princip jako v minulosti, tedy placení poplatku dopředu, avšak v pololetních cyklech. Po úhradě jsou poplatníkovi vydány sběrné pytle.

Výše poplatku je stále 41 Kč měsíčně za každou osobu s trvalým pobytem nebo za rekreační objekt.

## Nešvary „pejskařů“

Každoročně v tuto dobu se objeví velký nepořádek nejen na sídlištích. Kromě nejružnějších obalů od potravin jsou komunikace a zelené plochy doslova „posety“ psími exkrementy. Tento nešvar lze přisoudit nekázní majitelů psů, kteří po svých miláčcích neuklízejí a tak porušují vyhlášku statutárního města Liberce č. 11/2005 a § 47/1d) zákona č. 200/90 Sb.

*„Strážníci se této problematice věnují celoročně, ale v současnosti intenzivnějšími kontrolami. V rámci prevence jsou mezi občany šířeny letáky, které na „psí problematiku“ upozorňují.“* uvedla mluvčí Městské policie Liberec, Veronika Janouchová. (rz)

## Projekt nové radnice před cílovou páskou

Doslova na dny se již počítá dokončení rekonstrukce bývalé knihovny na náměstí Dr. E. Beneše, kterou statutární město Liberec v roli investora a akciová společnost Integra coby dodavatel prací odstartovaly 1. dubna 2005. Stavba má být hotova do 30. června 2006, tedy přesně po 15 měsících. V současné době je objekt stále zahalen lešením a zvuk stavebních strojů prozrazuje přítomnost stavařů a dalších řemeslníků.

*„Řemeslníci se pohybují jak uvnitř objektu, tak venku. Ve vnitřních prostorech se maluje, osazují se dveře a prosklené stěny mezi kancelářemi. Ve všech místnostech se instalují osvětlovací tělesa. Dokončují se práce také na třech kabinách výtahu, které přepraví občany do vyšších pater budovy,“* uvedl Martin Blaževič z technického odboru magistrá-

tu. Od rána do večera mohou kolemjdoucí registrovat pohyb na lešení. Pomocí něho se restaurují ozdobné prvky objektu a celá budova se nově omítá fasádou. *„Do finise spěje pokrytí střechy eternitem. Po dohodě s památkáři byla zvolena i jeho barva, a to tmavě černomodrá,“* dodal Martin Blaževič.

Oficiální slavnostní zahájení nové radnice je naplánováno na začátek září. Novinkou pro klienty bude moderní odbavování v hlavní přepážkové hale, a to v režimu vyvolávacího systému. Například přijde-li si občan vyzvednout občanský průkaz, při vstupu do haly si na „tlačítkovém panelu agend“ zadá příslušnou „službu“ a vyzvedne pořadové číslo (obdoba odbavování klientů v bankách). Občan vyčká až se na vyvolávacím displeji objeví jeho pořadové číslo

a číslo přepážky, u níž bude obslužen. Na snímku je vyobrazen panel s tlačítky tak, jak ho občan uvidí při vstupu do haly. Jednotlivá tlačítka jsou uspořádána podle příslušnosti k jednotlivým odborům. Vstupní hala je rozdělena do čtyř částí a každá z nich má svůj vyvolávací displej.

**Dagmar Vodvářková**



nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1  
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589  
 e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz  
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

#### NOVINKA NA WWW.INFOLBC.CZ

Zejména děti mají v oblíbené červen, neboť právě v tomto měsíci se koná řada akcí u příležitosti Mezinárodního dne dětí a blížího se ukončení školního roku. To je zároveň vhodná příležitost pro to, abychom vám představili novinku na stránkách www.infolbc.cz – liberecké pexeso. Tato všeobecně známá a jednoduchá hra se zaměřuje na atraktivní místa ve městě a kromě zábavy, kdy můžete zkusit překonat své vlastní rekordy, nabízí také poučení formou krátkých doplňujících textů.

#### POZVÁNKA NA AKCI

Ve dnech 17.–18. 6. 2006 se koná na náměstí před radnicí a v Kostelní ulici opět oblíbený Liberecký jarmark, kde bude mít svůj stánek s propagačními materiály také MIC. Pozor: Kancelář infocentra v radnici nebude během konání jarmarku z organizačních důvodů otevřena. Informace o Liberci vám rádi poskytneme přímo na stánku, ovšem vstupenky na různé akce si raději zajistěte předem.

#### UPOZORNĚNÍ

Od 1. června 2006 je zpoplatněno obecné užívání silnice R 35 v úseku Rádelský Mlýn–Hodkovice nad Mohelkou. Jedná se o směr Liberec–Turnov, kde je od uvedeného data zapotřebí mít při jízdě tímto úsekem platnou dálniční známku.

#### NÁŠ TIP

Po nedávné revizi je opět v provozu kabinová lanová dráha na Ještěd, která shodou okolností poprvé zahájila svou službu veřejnosti v měsíci červnu, a to 27. 6. 1933. Patříte-li ke ctitelům této dráhy, jistě vás potěší i zajímavá brožurka Pavla Vursty (1933–2003 – 70 let lanové dráhy na Ještěd), která je do vyčerpání zásob zdarma k dispozici v MIC.

#### ČERVENOVÁ SOUTĚŽ

Právě v měsíci červnu, 24. 6. 1560, udělil Liberci Bedřich z Redernu jedno velmi důležité privilegium. Nakolik bylo toto „právo“ v minulosti podstatné, je zřejmé například z událostí roku 1622, kdy ho Albrecht z Valdštejna měšťanům odňal a ti si poté trpce stěžovali, že přišli o příjmy, jež jim umožňovaly udržovat kostel, školu, budovy a silnice ve slušném stavu.

Jestliže víte o jaké privilegium se jedná, můžete se zúčastnit naší soutěže o zajímavou cenu – publikaci Jany Eichlerové – Pohádky pro malé i velké Liberečanky. Svě odpovědi zasílejte na výše uvedenou adresu, e-mail, popř. fax ve tvaru: Soutěž + správná odpověď, jméno, příjmení a úplná adresa. K poslednímu dni v měsíci bude z došlých správných odpovědí vylosován jeden výherce, který obdrží slíbenou publikaci doporučenou poštou.

Správná odpověď na květnovou soutěžní otázku zní: **Hlavní radniční věž zdobí na špicích rytíř – symbol ochrany městských práv.** Blahopřejeme výherci (jméno bylo vylosováno až po uzavěření tohoto Zpravodaje, je zveřejněno na [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz)) a děkujeme za účast i všem ostatním soutěžícím.

#### NABÍZÍME ZDARMA AKTUÁLNĚ ZPRACOVANÉ PŘEHLEDY:

■ nový jízdní řád a ceník cyklobusů na úseku Jablonec n. N.–Turnov–Bedřichov–Liberec a Jablonec n. N.–Liberec–Osečná–Hamr na Jezeře s platností od **29. dubna do 1. října 2006**

- přehled turistických aktivit města Liberce, kontakty, otvírací dobu, vstupné
- přehled hradů a zámků Libereckého kraje, kontakty, otvírací dobu, vstupné
- přehled rozhleden Libereckého kraje, fotografie, kontakty, historii, zajímavosti
- letní tipy aneb „kam v létě...“ přehled bazénů, koupališť, jízdáren, prodejen či opraven kol, tipy na vyhlídkové lety, horolezeckou stěnu, zábavu pro děti atd.
- seznam brigádnických agentur, kontakty, otvírací dobu

#### VÝBĚR ČERVENOVÝCH HISTORICKÝCH UDÁLOSTÍ

- 4. 6. 1850: byl otevřen Městský okresní soud.
  - 15. 6. 1937: byly zahájeny pravidelné civilní lety do Prahy.
  - 22. 6. 1863: zahájila v Liberci svoji činnost Česká beseda.
  - 27. 6. 1933: byl zahájen veřejný provoz lanové dráhy na Ještěd.
  - 29. 6. 1897: bylo v důsledku hojných srážek zcela zaplaveno dolní město.
- Navštivte stránky [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz) (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

**Příjemný měsíc červen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu, odboru školství, kultury a sportu.**

## Pohotovostní služby lékáren

### PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–22.30 hodin,  
 sobota 13–22.30 hodin,  
 neděle, svátky 8–22.30 hodin

#### 9.–15. 6. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

#### 16.–18. 6. NA STARÉM MĚSTĚ

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

#### 19.–25. 6. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

#### 26. 6.–2. 7. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

#### 3.–6. 7. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),  
 tel.: 485 111 182

#### 7.–9. 7. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 485 712 495

#### 10.–13. 7. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

#### Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h., ne, sv. 8–20 h.,  
 tel.: 482 772 755

## Najdu svého pána?

**Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11, tel.: 485 106 412, 602 774 104, tel. záznamník: 485 106 356**

■ pes, kříženec jezevčička, černý s hnědými znaky, 9–10 let ■ pes, kříženec, bíločerný, delší srst, 2 roky ■ fena, kokršpaněl, zlatá, slepá, 9 let ■ pes, kříženec, plavý, 10 let ■ pes, kříženec, černý s náprsenkou, 5 let ■ fena, kříženec, černá s náprsenkou, 5 let ■ pes, štěně cca 4–5 měsíců, kříženec větší vzrůst, bílorezavý, ■ pes, kříženec NO x labrador, černý s náprsenkou, 4 roky ■ pes, středoasiat, běžovorezavošedý, 5 let ■ pes, staford, tmavě rezavý, 8 let ■ pes, malý kříženec, krátkosrstý, černý s pálením, 9–10 let ■ fena, kříženec, malá, bílá s rezavými skvrnami, 9–10 let ■ pes, kříženec, střední, bílý s hnědými znaky, 2 roky ■ fena, NO, černá s pálením, 8 let ■ pes, pudl, aprikot, 8 let ■ pes, kříženec knírač, černý, delší srst, 2 roky ■ pes, kříženec NO x knírač, větší vzrůst, 2 roky ■ pes, kříženec, hnědý, 2 roky

V centru je dále k dispozici dvacet psů starších 10 let.

Vzhledem k uzavěření Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.

## Dva roky pěšky a stopem Afrikou

Ondřej Havelka a jeho přítelkyně Michaela Lorencová jsou dva mladí lidé z Liberce a vizáží spíš nenápadní. O to víc jsem byla překvapena jejich vyprávěním o neobvyklé cestě na africký kontinent. Za dobrodruhy bych je rozhodně nepovažovala. A čím jsou tak výjimeční? Oba dva a jako první Češi absolvovali přechod celé Afriky přes 27 států pěšky a stopem, a to v průběhu dvouleté cesty, z níž se vrátili letos v dubnu. „Hodně jsem cestoval po Asii a Africe a mým snem bylo projít Afriku a navštívit domorodé kmeny. Nakonec se mi to podařilo a spolu s Mišou jsme viděli něco, na co nikdy nezapomene,“ říká Ondřej, absolvent stavební průmyslovky. „Zajímala nás kultura a život nedotčených kmenů, protože žijí v jiných, odlišných podmínkách. Původně jsme chtěli být na cestě jen jeden rok, ale zjistili jsme, že je to krátká doba. Cestu jsme podnikli i proto, že oba dva jsme profesionální potápěči a pobyt v Africe nám to také umožnil. Cestu jsme vlastně zakončili potápěním v Egyptě,“ dodá Michaela, která v Liberci vystudovala obchodní akademii.



Na své cestě se potkali s domorodými kmeny, které ještě nikdo neviděl. Byli mezi nimi i agresivní jako například kmen Morsi v Etiopii. Odevšad mají fotky, z nichž některé jsou doslova vzácné. „Domlouvali jsme se anglicky, francouzsky, arabsky, ale to pouze ve větších městech. Naučili jsme se také základy svahilštiny, již však rozumí jen některé kmeny. Když nebylo zbylí, pomáhali jsme si nohama, rukama,“ pokračuje ve vyprávění Ondřej. Po celé dva roky se stal jejich domovem jen stan nebo moskytiéra. Oba přiznávají, že prožívali absolutní svobodu, ale vykoupenou strachem. „Strach byl bezesporu, protože jsme nemohli vědět, kdy nás napadnou zvířata nebo jak se k nám domorodci zachovají. Pro mnohé z nich jsme byli zrovna tak exotičtí, jako oni pro nás. Někteří poprvé spatřili bělochy, sahalo na naši kůži, divili se, že máme světlé vlasy a modré oči. Mysleli si, že jsme dvojčata, připadali jsme jim stejní, což nás ochránilo před přepadením nebo okradením,“ dodává Ondřej, který upozorní, že jedinou obranou proti napadení byly elektrické paralyzéry.

Během dvou let oba zhubli o 15 kilogramů a půldruhého roku neměli v ústech nic sladkého. V některých oblastech museli ochutnat i psa, opici či žábu, v rovníkové Africe se zase přejídali jen ovocem až zežloutli. Pěšky a stopem putovali s batožinami se zásobami a africkým bubnem, který jim třeba na Madagaskaru pomohl k milému přijetí mezi domorodce.

O holý život jim šlo na území Dogonu ve státě Mali, kdy nevědomky „znesvětili“ obětní místo jenom tím, že ho spatřili coby cizinci. „Za toto provinění buď dotyčného zabijí nebo obětují krávu, kterou jsme v našem případě museli zaplatit. Obětování krávy byl celodenní rituál a když skončil, tak pod palbou kamení jsme museli opustit jejich vesnici,“ popisují shodně „horké chvíle“, na které ani dnes nevzpomínají rádi.

A jaké další plány mají? Předně o své cestě po Africe píše knihu „Nahá Afrika“, která by měla vyjít v létě. A cestování? I na to myslí. Tentokrát však na Antarktidu za potápěním, velrybami v Karibiku a na ostrov Bora Bora. (dv)



## Rady a kontakty

■ **Komunitní centrum Generace** zahájilo svoji činnost v objektu bývalé „Lidušky“ v Palachově ulici v Liberci. Centrum formou přednáškové, klubové, výukové a poradenské činnosti pomáhá lidem smysluplně a hodnotně využívat volný čas a posilovat tak mravní a etické uvědomění občanů, posilovat generační a rodinnou soudržnost, budovat toleranci mezi skupinami, pomáhat lidem v tíživé životní situaci a tím předcházet negativním jevům v rodinách a společnosti. V současné době má Komunitní centrum projekty: Mateřské centrum, čajovna, psychologická poradna, síla ženy, setkání s arteterapií. Další informace na [www.centrumgenerace.cz](http://www.centrumgenerace.cz)

## Soutěž o návrh loga společnosti

### Pokračování ze str. 9

společnosti. Došlé návrhy bude hodnotit porota složená z členů správní rady společnosti a zástupců statutárního města Liberec. Vybrané náměty budou vystaveny v prostorách magistrátu. Tvůrci, kteří se umístí na 1.–5. místě budou oceněni dárkovým balíčkem.

### Své návrhy zasílejte na adresu:

Veřejně prospěšné práce Liberec, o. p. s., nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1 a obálku označte heslem „Logo“ nebo osobně předejte do Městského informačního centra v budově Magistrátu města Liberce (vchod z boku budovy) do **30. června 2006**.

**Mgr. Jana Fejfarová**



## Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.



**zpravodaj**  
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povolení: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, [vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz](mailto:vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz)). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Reháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: F. Rusek – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s.p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 6. června 2006 v nákladu 45 500 ks. Uzávěrka příštího čísla: 14. června 2006.